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Rådets möte (Försvarsministrar) den 6 mars 2018 

Kommenterad dagordning 

1.   Godkännande av dagordningen 

2.   A-punkter 

3.   EU:s permanent strukturerade samarbete (Pesco)  

Diskussions- och beslutspunkt 

Ansvarigt statsråd: Peter Hultqvist (ersätts av statssekreterare Jan 

Salestrand) 

Förslagets innehåll: Rådet förväntas ha en diskussion om permanent 

strukturerat samarbete (Pesco). I samband med mötet förväntas det fattas ett 

rådsbeslut om en förteckning av de initiala Pesco-projekt som ska upprättas 

och deltagande medlemsstater. En rådsrekommendation om den fortsatta 

implementeringen av Pesco förväntas också antas.  

 

Förslag till svensk ståndpunkt:  

Regeringen välkomnar ökat samarbete inom ramen för Pesco med målet att 

stärka europeisk säkerhet och sammanhållning. Regeringen konstaterar att 

ett svenskt deltagande i Pesco bekräftar och tydliggör den nuvarande svenska 

ambitionen för deltagandet i den gemensamma säkerhets- och 

försvarspolitiken. Regeringen avser rösta för förteckningen av Pesco-projekt 

och deltagande medlemsstater liksom för rådsrekommendationen om den 

fortsatta implementeringen av Pesco.  
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Datum för tidigare behandling i riksdagen: Pesco behandlades senast i 

EU-nämnden den 8 december 2017 inför FAC den 11 december 2017.  

4.   Säkerhet och försvar 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Peter Hultqvist (ersätts av statssekreterare Jan 

Salestrand) 

Förslagets innehåll: Rådet förväntas ha en övergripande diskussion om 

EU:s försvar och säkerhet.  

 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen välkomnar de viktiga framsteg 

som skett i genomförandet av EU:s globala strategi inom området säkerhet 

och försvar. Regeringen lägger stor vikt vid fortsatta framsteg för att stärka 

EU:s krishanteringsförmåga inom befintliga medel, liksom implementeringen 

av övriga prioriterade frågor i uppföljningen av den globala strategin.  

Datum för tidigare behandling i riksdagen: EU:s försvar och säkerhet 

behandlades senast i EU-nämnden den 8 december 2017 inför FAC den 11 

december 2017 

5.   GSFP-insatser 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Peter Hultqvist (ersätts av statssekreterare Jan 

Salestrand) 

Förslagets innehåll: Rådet väntas diskutera pågående militära GSFP-

insatser, med särskilt fokus på EU:s träningsinsatser i Central afrikanska 

Republiken, Somalia och Mali samt även MPCC (Military Planning and 

Conduct Capability) 

 

Förslag till svensk ståndpunkt: Det är fortsatt viktigt att inom befintliga 

medel stärka EU som säkerhetspolitisk aktör genom att utveckla och bidra 

till EU:s förmåga att genomföra civila och militära GSFP-insatser.  

Sverige bidrar till samtliga EU:s träningsinsatser i Mali, Somalia och Central 

afrikanska republiken.  
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Datum för tidigare behandling i riksdagen: GSFP-insatser behandlades 

senast i EU-nämnden den 11 november 2016 inför FAC den 15 november 

2016.  

 

---------------------------------------------------------------- 

 

 


